Tehtava 1

Arit ti

Tarkastellaan aritmeettista jonoa 2, 7, 12, 17, . ..

Laske yhteen jonon 250 ensimmaista jasenta.

Aritmeettisen jonon summa

al+an
S=n-

2
missa n = yhteenlaskettavien lukumaara

a, = ensimmainen yhteenlaskettava

1

a_= viimeinen yhteenlaskettava

MAB4Aritmeettinen summa.tns

1 aihe: 4



Tarkastellaan aritmeettistajonoa 2, 7, 12, 17, . . .

Laske yhteen jonon 250 ensimmaista jasenta.

a+a_
S=n-

2

Tehtavanannon perusteella n=250 ja a =2

1

Viimeinen yhteenlaskettava, eli 250. jasen pitaa selvittaa

Aritmeettisen jonon yleinen jasen
an=al+(n—1)- d

> d=5
Yleinen jisen on Si1S @.= 2+( ) 5* a.=5"n—3
250. jdsen on siis 5+ 250-3 » 1247

Jonon differenssi d=7—

2+1247
2

Summa on siis 250 156125

MAB4Aritmeettinen summa.tns 2 aihe: 4



Marianna on paattanyt osallistua Naisten kymppi —tapahtumaan. Hanen
kuntonsa on rapistunut, joten han aloittaa harjoittelun hyvissa ajoin.
Ensimmaisella viikolla Marianna juoksee 2,0 km lenkin. Seuraavalla viikolla
han juoksee 400m pidemman lenkin. Han jatkaa samalla tavoin pidentaen
lenkkia joka viikkoa 400 metrilla.

a) Kuinka monta viikkoa Mariannalla kestaa saavuttaa taysi 10 kilometrin
lenkki?

b) Kuinka monta kilometria han yhteensa juoksee harjoituskauden aikana?

vitkko lenkin pituus (km)
1 2,0
2 2,0+04 =24
3 2,4+0,4 = 2,8
n 77

Lenkin pituuteen lisataan aina sama luku eli kyseessa on aritmeettinen jono.

Milla viikolla tulee 10km tayteen?

jonon yleinen jasen a_n=a_}‘+(n—l)- d
eli a_n=2+(n-1)- 0.4 » 0.4 n+1.6

Mika on n, kun matka on 10km?
solve(O.él' n+1.6=10,n) » n=21.

Vastaus: 10km lenkki tayttyy 21. viikolla

MAB4Aritmeettinen summa.tns 3 aihe: 4



b) lasketaan lenkit yhteen eli lasketaan aritmeettinen summa

a_lHa n

2

sS=n-

n=21
a 1=2
a n=10
2
?1_4+10 .

;.a 40

2

Vastaus: Lenkkien yhteispituus on 126 km

MAB4Aritmeettinen summa.tns

4 aihe: 4



